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Comune di Putignano

Assessorato alla Cultura

Parte la seconda edizione della rassegna

“GIALLO D’ESTATE”

21, 23, 24 settembre a Putignano
Fine estate nel segno del giallo a Putignano. Dal 21 al 24 settembre 2006, infatti, nella città del Carnevale ritorna il mistero con la 2^ Rassegna “Giallo d’Estate: il lato oscuro”, patrocinata dall’Amministrazione Comunale e fortemente sostenuta dal sindaco Gianvincenzo Angelini De Miccolis. L’evento, curato dall’Assessore alla Cultura Giuseppe Genco e dall’Associazione Culturale “Porta Maggiore”, si propone ancora una volta di indagare le strette connessioni fra narrazione, verità ed inchiesta. Partendo dal mistero che avvolge la scomparsa del cantautore Luigi Tenco e dello scrittore Pier Paolo Pasolini, entrambi accomunati da una morte cruenta, la rassegna si propone di analizzare le “altre” tesi, quelle non ufficiali, sui motivi che hanno causato la tragica scomparsa di questi protagonisti dello scorso secolo. Un vero e proprio approfondimento di queste storie, che parte dal loro “lato oscuro” per ridefinire i contorni sociali, culturali e soprattutto enigmatici di pagine fondamentali della cronaca italiana.

Il ricco programma della tre giorni prevede:

Giovedì 21 settembre: spettacolo teatrale “Quante vite avrei voluto”. Una storia per Luigi Tenco di Piergiorgio Paterlini, regia di Marco Mattolini, con Gianluca Ferrato ed il pianista Marco Savatteri.

Sabato 23 settembre: “Pasolini, un delitto italiano”. Serata dedicata a Pierpaolo Pasolini e moderata da Marco Mattolini, durante la quale verranno proiettati alcuni documenti-video reperiti dagli archivi RAI.

Interverranno: Luigi Di Majo (giornalista) e Nino Marazzita, il famoso avvocato penalista romano (detto anche “l’avvocato dei diavoli”) che assistette la famiglia Pasolini nel processo contro Pino Pelosi.

Domenica 24 settembre: serata conclusiva, moderata dal giornalista Vito Giannulo e dedicata al ruolo dei media nei fatti di cronaca.

Interverranno: Michele Partipilo, presidente dell’Ordine dei Giornalisti di Bari; Enzo Magistà, direttore responsabile del TG di Telenorba; Michele Laforgia, avvocato penalista e civilista barese; Leonardo Rinella, ex procuratore della Repubblica del Tribunale di Trani.

La rassegna si svolgerà nella splendida e suggestiva cornice di Piazza Plebiscito, sita nel cuore del centro storico di Putignano, con inizio alle ore 20. In caso di maltempo la manifestazione sarà trasferita al Cine-teatro “Margherita” in Via Cappuccini.
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